
ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Για τη δημιουργία του δικτύου φορέων “BALKANET”

Ένας από τους πιο σημαντικούς στόχους του προγράμματος BALKANET είναι η 
δημιουργία ενός Δικτύου Διακρατικής Συνεργασίας  μεταξύ δημόσιων / ιδιωτικών 
ερευνητικών κέντρων και τοπικών επιχειρήσεων ,προκειμένου να βελτιωθεί η 
αποτελεσματικότητα των ΜμΕ που δραστηριοπιούνται, κατά κύριο λόγο, στον αγρο-
διατροφικό τομέα. Αυτό το μνημόνιο συνεργασίας βασίζεται στην πεποίθηση ότι η 
καινοτομία στον αγρο-διατροφικο τομέα μπορεί να συμβάλει στην αειφόρο ανάπτυξη.

Δεδομένου ότι η αγροτική παραγωγή αποτελεί  έναν σημαντικό  τομέα της
οικονομίας στις περιοχές της Βαλκανικής-Μεσογείου, απ’ όπου  προέρχονται οι
εταίροι του έργου, το πρόγραμμα BALKANET επικεντρώνεται, κατα κύριο λόγο,
στην ανάπτυξη της αγροδιατροφικής αγοράς μέσω ενός διακρατικού πιλοτικού
μοντέλου δικτύωσης τοπικών φορέων (ΜμΕ, θεσμικοί φορείς, ερευνητικά κέντρα,

νέοι με καινοτόμες ιδέες, κοινωνία των πολιτών), μέσω της μεταφοράς των
βέλτιστων καινοτόμων πρακτικών.

Η συμμετοχή στο εν λόγω Δίκτυο αποφέρει  πολλά πλεονεκτήματα: 

 Οι ΜμΕ μπορούν να αυξήσουν την ανταγωνιστικότητα και τη δυνατότητα 
διεθνοποίησης τους με τη βοήθεια καινοτόμων ιδεών που προέρχονται από 
νέους με υψηλή εξειδίκευση καθώς και από το διακρατικό δίκτυο.

 Οι νέοι με καινοτόμες ιδέες, συμμετέχοντας ως εθελοντές / «δοκιμαστές» 
(χωρίς αμοιβή), έχοντας επιλεγεί με ανοικτές δημόσιες προσκλήσεις, χωρίς 
αποκλεισμούς και μέσω της εφαρμογής μιας πληθώρας κριτηρίων, μπορούν να 
έχουν σημαντικές ευκαιρίες να δοκιμάσουν και να βελτιστοποιήσουν τις ιδέες
τους, οι οποίες θα ανταποκρίνονται σε ανάγκες των ΜμΕ, και να ενισχύσουν με 
αυτόν τον τρόπο τις διαδικασίες παραγωγής καινοτομίας στην αγροδιατροφική 
αγορά.

 Τα ερευνητικά κέντρα,  οι εθνικοί, περιφερειακοί και τοπικοί θεσμικοί 
φορείς, μπορούν να υποστηρίξουν τις διαδικασίες παραγωγής καινοτομίας 
και να διευκολύνουν τη μεταφορά των βέλτιστων καινοτόμων πρακτικών.

Χάρη στο
ΔΙΚΤΥΟ ΦΟΡΕΩΝ  “BALKANET”

Θα είναι εφικτή:

 Η υποστήριξη και ενίσχυση των αποτελεσμάτων έρευνας των νέων με 
καινοτόμες ιδέες και η  αντιστοίχιση μεταξύ  της δημόσιας / ιδιωτικής 
ζήτησης (απο τις εταιρείες) και της προσφοράς  καινοτομίας (από τους νέους 



ερευνητές), με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη του αγροδιατροφικού τομέα στην
περιοχή της Βαλκανικής - Μεσογείου.

 Η δημιουργία των γενικών προϋποθέσεων για τη βελτίωση του διαλόγου, της
ανταλλαγής και κινητικότητας μεταξύ δημόσιων / ιδιωτικών ερευνητικών 
κέντρων για την προώθηση της ανάπτυξης και της εφαρμογής των ιδεών 
των νέων που καινοτομούν.

 Η δημιουργία συστήματος διασυνδεδεμένων δομών καθώς και η ανάπτυξη 
μιας τεχνολογικής πλατφόρμας για την ανταλλαγή και ανάπτυξη των ιδεών 
των νέων που καινοτομούν. 

Για την επίτευξη των προαναφερθέντων στόχων, το έργο BALKANET 
αναλαμβάνει την δέσμευση για τη δημιουργία του Δικτύου μέσω της σύναψης 
μνημονίου συνεργασίας, στη βάση της κοινής πεποίθησης πως η καινοτομία στον 
αγροδιατροφικό τομέα μπορεί να συμβάλει στην αειφόρο ανάπτυξη και πώς είναι 
επίσης αναγκαία για την ενδυνάμωση των ιδεών των νέων ερευνητών. Είναι 
επιπροσθέτως σημαντικό να υποστηριχθούν οι επιχειρηματίες που καινοτομούν, ώστε 
να επιτευχθεί, μέσω αυτής της προσπάθειας, η ισορροπία μεταξύ ζήτησης και 
προσφοράς έρευνας και ανάπτυξης, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση  στη βελτίωση των 
δεξιοτήτων των νέων με καινοτόμες ιδέες  και των επιχειρηματικών τους ικανοτήτων.

Στόχοι, αρχές και όροι
του Δικτύου Φορέων BALKANET

Τα συμβαλλόμενα μέρη που θα υπογράψουν το παρόν μνημόνιο συνεργασίας
αποδέχονται  δια της υπογραφής τους, τους ακόλουθους θεμελιώδεις στόχους, αρχές 
και όρους για τη δημιουργία του δικτύου του έργου:

Όνομα

Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν να αποκαλούν  αυτό το δίκτυο "ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΟ 
ΔΙΚΤΥΟ ΦΟΡΕΩΝ BALKANET".

Αποστολή

Οι γενικοί στόχοι του Δικτύου είναι:

 Η προώθηση και ενίσχυση των  διαδικασιών καινοτομίας.

 Η υποστήριξη της επιχειρηματικής εκκίνησης, ως αποτέλεσμα  της 
αξιοποίησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων των νέων με καινοτόμες ιδέες.

 Η διευκόλυνση της σύνδεσης μεταξύ της αλυσίδας προσφοράς κατάρτισης 
και του κόσμου της εργασίας με την ενθάρρυνση της απασχόλησης των 
νέων.



 Η εξεύρεση του σημείου τομής μεταξύ της δημόσιας / ιδιωτικής ζήτησης 
(απο τις εταιρείες)  και προσφοράς καινοτομίας (από νέους ερευνητές), με 
στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη του αγροδιατροφικού τομέα.

Συμμετοχή στο Δίκτυο 

Μέλη

Το Διακρατικό Δίκτυο Φορέων BALKANET είναι  πάντα ανοιχτό σε νέα μέλη και 
θεσμικούς φορείς  που λειτουργούν σε διεθνές, εθνικό, περιφερειακό και τοπικό 
επίπεδο και είναι δεκτικοί στην προώθηση καινοτόμων ιδεών.

Προϋποθέσεις προσχώρησης στο δίκτυο

Η συμμετοχή στο Διακρατικό Δίκτυο Φορέων BALKANET είναι εθελοντική και 
ανοικτή σε δημόσιους και ιδιωτικούς οργανισμούς.

Ιδρυτικά Μέλη

Είναι οι εταίροι του έργου.

Υποστηρικτικά μέλη

Άτομα ή εταιρείες / ΜμΕ που ενδιαφέρονται για τους στόχους του δικτύου και  
προτίθενται να υποστηρίξουν τις δραστηριότητές του,  νέοι με καινοτόμες ιδέες, 
οργανισμοί (ερευνητικά κέντρα, ιδιωτικά ινστιτούτα, δημόσιοι φορείς) που 
υποστηρίζουν την ανάπτυξη και την καινοτομία στον αγροδιατροφικό τομέα.

Πλαίσιο Συνεργασίας

Όλα τα μέλη του Διακρατικού  Δικτύου  Φορέων BALKANET θα προωθήσουν τη 
δομή, τις δραστηριοτήτες και   τις     υπηρεσίες   του έργου   και θα επωφεληθούν απο την  
χρήση και την αξιοποίηση όλων των παραπάνω.

Τα μέλη του δικτύου  μπορούν να ενταχθούν σε αυτό με στόχο την:

 Προώθηση των υπηρεσιών του έργου BALKANET για την ενίσχυση της 
καινοτομίας σε ερευνητικούς οργανισμούς, εταιρείες, κλαδικές ενώσεις.

 Ανάδειξη, υποστήριξη  και καθοδήγηση δυνητικών σχεδιαστών πολιτικής για 
την ανάπτυξη και παρουσίαση καινοτόμων ιδεών και έργων, με την 
υποστήριξη της πλατφόρμας του προγράμματος BALKANET.

 Συνεργασία για τη διάχυση πληροφοριών σχετικά με καινοτόμες ιδέες και 
τα αποτελέσματα ερευνητικών έργων που σχετίζονται με τις ανάγκες των 
επιχειρήσεων.

 Συνεργασία σε επίπεδο εταίρων ως προς την αναζήτηση  νέων με καινοτόμες
ιδέες και τα αποτελέσματα της εφαρμογής αυτών.



Για το σκοπό αυτό, το έργο BALKANET δεσμεύεται να παρέχει μια ψηφιακή 
πλατφόρμα, που θα λειτουργεί ως  χώρος  συζήτησης και ανταλλαγής ιδεών και 
πληροφοριών μεταξύ των μελών του Διακρατικού Δικτύου Φορέων BALKANET, ως μέσο 
διάχυσης του πληροφοριακού υλικού που θα χρησιμοποιηθεί για τις 
δραστηριότητες ευαισθητοποίησης του κοινού, αλλά και ως εργαλείο για την 
προώθηση των καινοτόμων ιδεών των νέων. 

Δομή Συνεργασίας

Η συνεργασία στο πλαίσιο του Διακρατικού Δικτύου Φορέων BALKANET θα  
λαμβάνει χώρα οικειοθελώς, χωρίς την δημιουργία κάποιας ένωσης ή τυπικού 
καταστατικού. 

Συντονισμός

Η διαχείριση και διοίκηση του δικτύου θα γίνεται από συντονιστική 
επιτροπή αποτελούμενη από 12 μέλη (κάθε εταίρος του έργου BALKANET θα υποδείξει 
δύο μέλη). Η συσταθείσα επιτροπή θα διορίσει τον Πρόεδρο και το Γραμματέα.

Αποφάσεις και ψηφοφορία

Οι αποφάσεις της επιτροπής θα λαμβάνονται με τον κανόνα της πλειοψηφίας, 
εφόσον δεν ορίζεται αλλιώς.

Χρηματοδότηση δραστηριοτήτων

Τα μέλη του Διακρατικού Δικτύου θα έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες του 
έργου χωρίς κανένα κόστος. Όλες οι δραστηριότητες που εκτελούνται από τα 
ιδρυτικά μέλη προς όφελος του δικτύου θα ασκούνται οικειοθελώς και κάθε μέλος θα 
καλύπτει κατ’ιδίαν και εξολοκλήρου τα ανακύπτοντα, απο την άσκηση των εν λόγω 
δραστηριοτήτων, έξοδα. Το Δίκτυο θα προσπαθήσει να παρακινήσει  εθνικούς ή 
διακρατικούς φορείς, που ενδεχομένως ενδιαφερθούν να προωθήσουν τις 
δραστηριότητές τους υπέρ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των συμμετεχουσών χωρών,  να
λειτουργήσουν υποστηρικτά ως προς το Δίκτυο και τους στόχους του.

Δικτυακός τόπος και δημοσιεύσεις

 Κάθε μέλος οφείλει να δεσμευτεί πως η ιδιότητα του “μέλους του Δικτύου”  θα
είναι  εμφανής στην ιστοσελίδα του καθώς και σε οποιεσδήποτε άλλες δημοσιεύσεις  
που θα αναρτά και οι οποίες θα σχετίζονται με την καινοτομία στον αγροδιατροφικό 
τομέα. Κάθε μέλος αναλαμβάνει να παρέχει και να επικαιροποιεί τις σχετικές ως προς τα
παραπάνω πληροφορίες. 

Αποχώρηση μέλους

Όλα τα μέλη μπορούν να αποχωρήσουν οικιοθελώς απο το Δίκτυο ανα πάσα 
στιγμή, κατόπιν έγγραφης  ειδοποίησης, υποβάλλοντας την παραίτησή τους.



Διάρκεια

Το παρόν μνημόνιο συνεργασίας  θα βρίσκεται εν ισχύ καθόλη τη διάρκεια του 
έργου. Μετά το πέρας του έργου, θα επιδιωχθεί νέα επίσημη συμφωνία , η οποία και θα 
αποτελέσει μέρος του σχεδίου βιωσιμότητας του έργου BALKANET.
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